



Nr. 145 din 02 iunie 2023

Ministerul Energiei
al Republicii Moldova

Cancelaria de Stat

AVIZ

la proiectul Hotărârii Guvernului cu privire la aprobarea Planului de măsuri pentru pregătirea de sezonul de încălzire 2023-2024 (număr unic 361/MEn/2023)

Congresul Autorităților Locale din Moldova (CALM) a examinat adresarea Cancelariei de Stat nr. 18-69-5388 din 22 mai 2023, privind avizarea proiectului hotărârii de Guvern cu privire la aprobarea Planului de măsuri pentru pregătirea de sezonul de încălzire 2023-2024 (număr unic 361/MEn/2023), [în continuare – proiectul de hotărâre].

CALM a analizat prevederile proiectului de hotărâre prin prisma legislației în vigoare și a intereselor autorităților administrației publice, corelate cu interesele cetățeanului, luând act de includerea unui reprezentant al CALM în Componenta instituțională a Comisiei guvernamentale de coordonare a măsurilor de pregătire pentru sezonul de încălzire 2023-2024 și atenuare a impactului crizei energetice în caz de limitare a furnizării gazelor naturale și/sau a energiei electrice (anexa nr. 1 la proiectul de hotărâre).

Susținem proiectul de hotărâre, având și următoarea propunere și mențiune.

În compartimentul IV (Măsuri de prevenire și atenuare a impactului), Tabelul nr. 9 (Măsuri de prevenire), al proiectului de hotărâre, în special avându-se în vedere că o parte considerabilă a fondului forestier actual se află într-o stare deplorabilă, inclusiv masive forestiere în pericol de pierdere irecuperabilă pentru că au suferit în urma intemperiilor naturale din anii trecuți, fiind necesare măsuri urgente de tratament și îngrijire, se propune completarea cu următoarea măsură de prevenire:

„Asigurarea organizării și efectuării măsurilor de tratament silvic al fondului forestier, prin degajări, curățiri, rărituri, tăieri de igienă, îngrijirea marginii de masiv, precum și lucrări de igienizare (curățirea de rupturi și doborâturi)” – termen de realizare – „permanent”, responsabil – „Agenția „Moldsilva”; Se recomandă APL”. Materialul lemnos rezultat din aceste măsuri de tratament silvic va putea fi utilizat în scopul urmărit de proiectul de hotărâre.

Menționăm că, dacă există o clauză prin care Guvernul Republicii Moldova s-a angajat față de SAP „Gazprom” să devină fidejutor (să garanteze) în privința tuturor livrărilor de gaze intrate în Republica Moldova, inclusiv pentru volumul livrat în stânga Nistrului și care nu se achită de către consumatori, considerăm necesară inițierea revizuirii de urgență a acesteia.

Cu respect,

Viorel FURDUI
Director Executiv al CALM



Exec: Igor Cristal, expert CALM,
tel. 22 35 09